
Atti Parlamentari Camera dei Deputati 
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CXXXVII. 

TORNATA Dì SABATO 19 MARZO 1881 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARÌNI. 

SOMMARIO. È data comunicazione di una lettera del ministro di grazia e giustizia nella quale si dice 
non essersi fatto luogo a procedere per i fatti di Francavilla. — Si annunzia che gli uffici ammisero 
alla lettura una proposta di Ugge del deputato Sciacca della Scala per Vaggregazione del comune di 
Sampiero di Patti al mandamento di Patti. =: Discutendosi il disegno di legge per provvedimenti a 
favore del comune di Napoli, parlano i deputati Della Bocca, Nìcotera, Ineagnoli, Plebano, De Zerlti 
— JRisposta del ministro dei lavori pubblici al deputato Della Bocca e del deputato Nicotera al depu-
tato De Zerbi. = È data lettura di una domanda di interrogazione dei deputati Cavallotti, Saladino 
MojoccM, Pellegrino ed altri. = Sull'ordine del giorno parla il deputato Della Bocca — Osservazioni 
in proposito del presidente della Camera. 

La seduta comincia alle ore 2 10 pomeridiane. 
Il segretario Capponi dà lettura del processo ver-

bale della tornata precedente, che è approvato. 
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CONGEDO. 

PRESIDENTE. Chiede un congedo, per motivi di 
famiglia, l'onorevole Sanguinetti Adolfo, di giorni 5. 

(È accordato.) 

COMUNICAZJOKB DEL GUARDASIGILLI RELATIVA AD UN PRO-
CESSO PER BROGLI ELETTORALI NELLA ELEZIONE DEL 
COLLEGIO DI FRANCAVILLA. 

PRESIDENTE. Dall'onorevole guardasigilli è giunta 
la seguente comunicazione: 

« Appena mi pervennero con la lettera di V. E . 
del 16 luglio 1880, di n° 252/161, gli atti riguar-
danti alla elezione indicata qui al margine (che 
erano per provvedimento ai fatti accaduti nella eie« 
zione contestata di Francavilla), mi affrettai a spe-
dirli al procuratore generale alla Corte d'appello in 
Messina, il quale poi dispose che si iniziasse un pro-
cedimento penale per i fatti accaduti nella mento-
vata elezione. 

« Essendo ora finito tale processo con ordinanza 
data da quel giudice istruttore il 15 febbraio ul-
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timo, dalla qualf multa che in quei fatti non si ri-
scontrano gli elementi di alcun reato, io stimo op-
portuno di mandare all'È. V. copia dell'ordinanza, 
restituendole gli atti suddetti. » 

La sentenza conchiude col « non farsi luogo a 
procedimento pei fatti in esame. » 

LEGGESI DNA PROPOSTA DI LEGGE PER L'AGGREGAZIONE 
DEL COMUNE DI SAHPIERQ DI PATTI AL MANDAMENTO 
DI PATTI. 

PRESIDENTE. Dagli uffici è stata ammessa alla let-
tura la seguente proposta di legge delUonorevoie 
Sciacca della Scala, della quale si dà lettura. 

QUARTIERI, segretario, legge: 
Articolo unico. « A datare dal 1° luglio 1881, il 

comune di Sampiero di Patti è aggregato alla pre-
tura del mandamento di Patti. » 

PRESIDENTE. Si stabilirà poi in altra seduta il 
giorno dello svolgimento di questa proposta di 
legge. 

SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL DISEGNO DI LEGGI«! 
SUI PROVVEDIMENTI PEL COMUNE DI NAPOLI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione dei disegno di legge sui provvedi-
menti pel comune di Napoli. 


